2020届一轮复习跟踪练习（十六）——《英国君主立宪制的确立》
1、《英国政治制度史》写道，“它遏止了……君主专制主义趋势，根本改变了英国政治制度的发展方向，同时又没有割断历史，超越传统。”这里时“它”所指的历史事件是

A. 内战的爆发         B. 光荣革命         C. 责任内阁制形成         D. 议会改革

2、1640-1660年革命期间，尽管英国资产阶级和新贵族处死了国王，推翻了斯图亚特王朝，建立了共和国，但仍有学者认为，与前者相比，从历史的视角来看，1688年“光荣革命”的革命性更强，这是因为

A．前者的革命措施过于超前且多暴力            B．后者通过不流血的温和方式成功夺权

C．前者的革命影响波及面过窄且短暂            D．后者成功引发了不可逆转的政治转型

3、对于“光荣革命”，有人认为它是一次划时代的革命，建立了一种新型君主制，也有人认为是一次微不足道的宫廷政变，还有人认为它是荷兰执政为篡夺英国王位而策划的一次政治阴谋。对“光荣革命”认识分歧的焦点在于它是否

A．实现了不同政治势力之间的妥协                   B．造成了英国政治制度的根本变化

C．保持了英国独立自主的国家地位                   D．推翻了英国斯图亚特王朝的统治
4、在一部历史著作中曾有这样的描述：英国人民目睹查理一世人头落地时，发出了痛苦的呼声；看到查理二世返回伦敦时，夹道欢迎；同样，“光荣革命”后，威廉和玛丽在英国登陆时也是如此轰动。这反映了英国

A．民众对议会的种种措施表示不满              B．民众怀有尊重传统的社会心理
C．社会一直有制约王权的巨大力量              D．王权与议会的矛盾不可调和

5、钱乘旦在《世界近现代史的主线是现代化》中指出英国“当转型的准备工作完成后，现代化的第一步是在政治领域首先迈出的，这就标志着现代化的开始。……一个人的绝对权力阻碍了国家的发展，不限制这种权力，国家便无法进步。” 符合该观点的表述是

A．通过《权利法案》   B．责任内阁制形成    C．君主“统而不治”   D．1832年议会改革

6、1689年《权利法案》基本上是重申英国人“自古就有的权利”，比如议会必须定期召开，征税权属于议会等。从表面看似乎没什么新意，但事实上却是政体制度上的一次革命。材料中的“革命”是指
A．君主制在英国结束                             B．英王丧失行政大权

C．责任内阁制的确立                             D．君主立宪制的确立
7、1702年英国国王威廉三世去世，安妮女王即位，当时议会内部存在两个党派，安妮厌恶占多数席位的辉格党，于是解除了辉格党人的行政要职，代之以托利党人。这说明在当时英国

A．议会无权制约国王                             B．君主立宪制尚未完善

C．内阁制已基本确立                             D．《权利法案》遭到破坏

8、英国安妮女王去世，没有继承人，国会决定将王位传给詹姆士一世的曾孙乔治一世。王位的这次和平过渡反映出英国

A．封建复辟势力依然存在                            B．责任内阁制十分优越

C．国王已丧失了政治权力                            D．议会主导了国家治理
9、“现在沃波尔成了一些渺小不足道的坏蛋们的避难所，这些坏蛋们...趋附着他，并且首先获得他的保护，然后得到他的宠信....而实际上国王除了从首相那儿，很少可能得知某些个别人的优点与品格。”材料说明英国
A. 发生“光荣革命”     B. 需要扩大王权     C. 形成责任内阁制       D. 亟需议会改革
10、英国保守党党首特蕾莎·梅于2016年7月接受英国女王伊丽莎白二世任命，负责组建新一届政府。特蕾莎·梅之所以能成为英国新任首相，主要是因为

①保守党是议会第一大党            ②特蕾莎·梅是保守党的领袖    

③保守党赢得了首相选举            ④特蕾莎·梅得到英王的信任
A. ①②                  B. ①③              C. ②④                 D. ①④

11、1746年2月10日，英国首相配兰因与英王乔治二世政见不和，带领全体阁员集体辞职。乔治二世遂让普特尼重新组阁，但普特尼不是下院议员，得不到下院的支持。当他邀请上届内阁的阁员入阁时，被冷言回绝。无奈之下，他只好在2月12日辞职。这一事件后，英国

①责任内阁开始出现                  ②议会掌握了最高立法权

③内阁成员与首相共进退              ④首相必须得到下院支持

A. ①②                  B. ③④                 C. ①④                 D. ②③

12、“1777年，英军在北美萨拉托加失败，首相诺思向国王乔治三世说明，他完全不适合留在职位上充当战争领导人，但被拒绝了。1781年英军在约克镇投降后，下院通过对内阁的不信任动议，乔治三世被迫允许诺思率内阁成员集体辞职。”这反映当时英国

A．国王拥有至高无上权力



            B．君主立宪制尚未建立

C．首相尚未成为内阁首脑



            D．责任内阁制逐渐完善

13、18世纪中叶，一位英国内阁成员在议会发言中说：“诸位都知道，媾和与开战的权力是由国王掌握的……我们的宪法始终表明，国王在决定和平与战争时有权利让议会参与，也有权利不让议会参与。没有哪位明智的国王真的会冒险不让议会参与。”这表明在当时的英国

A．光荣革命成果受到侵蚀                       B．立宪政体未能阻止国王专权

C．内阁仍旧为国王所控制                       D．国王仍旧保留某些名义权力
14、英国制度规定：任何阁员不能投票反对政府的政策，否则，他必须辞职或解职；任何阁员不能发言反对，也不能不明确支持内阁政策；每个阁员必须准备为所有的政策负政治责任。可见英国内阁制度

A．极大限制阁员的个人自由                               B．要求阁员政治上互相信任

C．保证了国王名义上的治权                               D．能有效减少立法上的失误
15、据金色财经2017年5月3日报道：英国首相特蕾莎·梅向伊丽莎白二世女王提请解散英国议会，并获女王正式同意，随即首相正式宣布解散议会，按照英国法律，议会解散后，议会下院所有席位自动空缺，但包括首相在内的所有内阁大臣仍保留现职位直至新内阁组建完成。由此可见，英国

A．君主是实，立宪为虚                              B．首相有权解散上议院
C．内阁和首相共同进退                              D．女王有制约首相实权

16、钱乘旦先生认为“民主是工业革命的结果，而不是工业革命的原因，没有工业革命，是没有现代民主化进程的。”以下史实与该观点一致的是

A．发动“光荣革命”    B．颁布《权利法案》    C．形成责任内阁    D．1832年议会改革

17、根据“ 光荣革命”后建立的政治制度，英国由少数贵族掌管政权。……这种制度能够保证工业革命顺利发生，但是当工业革命发生后，它又成为陈旧的制度，必然被工业化社会所淘汰。“陈旧的制度”被淘汰是通过
A．实行两党制     B．《权利法案》颁布     C．责任内阁制形成     D．1832年议会改革
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18、随着工业革命的深入发展，英国人口分布发生了明显的变化，由此产生了一些社会问题。看右图，指出为解决图中反映的问题，当时英国采取的对策是
A．颁布《权利法案》     

B．确立责任内阁制   

C．推行政党政治         

D．实行议会改革
19、“工业革命改变了英国的社会结构，经济的持续增长造成中等阶级与工人阶级力量的壮大，贵族、大地主的地位与经济实力都大为下降了，但他们仍把持政治权力，造成权力分配与社会力量对比高度脱节的状态。”为了解决这种“状态”，英国在政治上
A. 发动光荣革命，与新贵族阶层妥协     B. 颁布《权利法案》，确立了议会主权
C. 建立内阁机构，限制国王的行政权     D. 改革议会制度，中等阶级更多参政
20、“1833年，新议会法实行后的第一次议会选举结果表明：总人口超过1044万的英国各郡选区选出了189名议员，而人口只有581.6万的城镇选区却选出了364名议员。”这一政治现象

A．使工业资产阶级掌握了国家政权                B．完善了议会制度并实现了普遍选举

C．为责任内阁制的形成开辟道路                  D．为工业资本主义的发展提供了保障
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